

教育信息化工作作为课堂插上“智慧的翅膀”

# 今年全市班班通更新目标是1463套

本报讯(记者赵改玲)7月14日下午,全市教育信息化第二次现场会在沁阳市举行。记者从会上获悉,全市教育信息化工作取得较大进展,为课堂插上了“智慧的翅膀”。

今年年初以来,沁阳市完成了354套班班通更新;武陟县完成224套班班通采购,目前正在安装;山阳区实施了5个校区的全光网改造,更新教师机433台;高新区更新班班通115套,更新计算机142台,正在准备1750万元的信息化设施采购项目;孟州市完成网络干线安全防护设施配备,实施学校信息化设备提升攻坚活动;中站区采购学生机708台,正在供货安装。温县完成2所学校的全光网改造,正在实施近390万元的信息化设施采购。孟州市、解放区、沁阳市、温县、山阳区、高新区、中站区完成区域学校校园网千兆接入,修武县、市直基本完成校园网千兆接入,武陟县、马村区、博爱县基本完成协商,近期完成校园网千兆接入。

教育信息化的核心内容是教学信息化。教学是教育领域的中心工作,教学信息化就是要使教学手

段科技化、教育传播信息化、教学方式现代化。最终目标有三个:一是把提高信息素养纳入教学目标,培养适应信息社会的人才,为孩子们的终身发展奠定基础;二是把信息技术手段有效应用于教学过程,注重教育信息资源的开发和利用,达到减负、增效、提质的目的;三是推动教育教学理念、教学模式和办学体系的系统性重构,逐步把数据作为驱动教育创新的动力,优化资源配置,让教育更有质量、更加公平。

会议要求,今年全市班班通更新目标是1463套。新配备的班班通设备必须加装有源音箱,保证学生视频课堂的音质。已经配备班班通设备的,要逐步完成有源音箱的更新替代。教师机和学生机配备。今年全市教师机更新目标是1065台,要全部按时完成。除去以上设施外,有能力、有条件的县(市、区)和学校,还可以自行改善其他设施,比如校园全光网改造、录播教室建设、三个课堂系统建设、网络安全设施建设等,总之,硬件设施要在短期内有大的改善,为教育教学的应用奠定基础。

## 迅速处警解难题 老年记者拨打热线 表扬好交警

本报讯(记者杜挺勇)“这么热的天,交警满身大汗调查,一个小时就有了结果。夜里又加班加点展开调解,化解难题……”7月18日上午,焦作日报老年记者王建帮拨打热线3909990,称7月17日发生的一幕让他非常感动,想借助焦作晚报为好交警点赞。

7月17日,王建帮将一辆轿车停在了太行路某路口附近的非机动车道停车位上。当天16时30分许,有人告知其车辆损坏。王建帮到现场查看,发现轿车的后车窗玻璃被砸碎,旁边还有散落的树枝。附近一家商店店主告知,疑似是一辆大客车路过挂断了树枝,之后车玻璃被砸碎。

客车司机疑似当时并不知道发生的异常情况,直接离开,而周围人员也说不清车辆的车牌号等。无奈,王建帮拨

打了110报警。之后,市公安交警支队山阳大队事故中队两名交警来到现场。“两名交警刚处理完一起事故,满身大汗,但到现场还是非常热情,一分钟都没耽误,迅速展开了调查……”王建帮说,“交警怕我热,还让我站到附近的阴凉处,他们两个人却顶着太阳来回忙碌,我当时心里就感觉很温暖。”

现场调查结束,王建帮回了家,没想到不到一个小时接到电话得知,交警已找到对方车辆,并确定了大客车挂断树枝砸碎玻璃等具体情况。当天晚上,交警将双方叫到大队展开调解,王建帮得到赔偿,对车辆进行了维修。昨日下午,记者同交警部门取得联系,获悉处警的交警名叫冯丙仁和付强。“其实都是我们应该做的,群众的肯定也是我们工作的动力……”冯丙仁说。

## 安乐寨村花式应援《安乐传》 “黄河文化第一村”出圈又出彩

本报讯(记者杨景鹏)“看了《安乐传》想去任安乐的老家安乐寨?看过来,河南真有同名的安乐寨!”近日,温县招贤乡安乐寨村因为古装传奇爱情剧《安乐传》的热播“火”了,该村通过花式应援《安乐传》,获得流量“加持”,“黄河文化第一村”出圈、出彩!

7月12日以来,随着迪丽热巴、龚俊、刘宇宁领衔主演的古装剧《安乐传》在优酷热播,其紧凑高能的剧情备受网友热议,收获好评,在百花齐放的暑期档剧集市场打出惊鸿一枪!与此同时,新浪微博联动焦作市文化广电和旅游局官方账号启动热点营销,《安乐传》电视剧官博也和焦作市文化广电和旅游局官博

进行了互动,为“黄河文化第一村”打Call!

7月17日,微博话题#河南安乐寨花式应援安乐传#最高升至微博同城榜第1名、旅游榜第9名。7月18日,新浪微博首页进行焦点图推荐,截至18日12时,焦作文旅发布抖音短视频单条播放量达34.2W+,微博单条阅读量达31.1W+,微博话题#河南安乐寨花式应援安乐传#阅读量达1540W+。

“安乐寨人看《安乐传》!”连日来,安乐寨村通过拉横幅等方式花式应援《安乐传》的短视频,吸引了不少粉丝的关注。“走过路过,不如去安乐寨坐坐#畅游一夏#,万一偶遇迪丽热巴了!”新浪旅游官方微博

图文并茂推介安乐寨村,网友纷纷留言:“焦作要火了,都去安乐寨看一看呀!”“这波操作666!太上分了!”

安乐寨村历史悠久,龙山文化时期已是黄河流域人类的主要聚居地,夏商至隋为温城的政治、经济中心,“富冠海内外”的“天下名都”。从战国时司马印功封至此至司马懿,司马氏族在此生活、活动历十三代400余年,故历史遗迹(址)众多,文化底蕴厚重,这里有省级文物保护单位11处,县级文物保护单位5处,有省级非物质文化遗产司马懿得胜鼓,非物质文化遗产司马懿传说。安乐寨村被列入河南省文物保护单位,被誉为“黄河文化第一村”。



7月18日,博爱县许良镇南道村南道小学少年宫,志愿者在辅导学生练习舞蹈。暑假期间,博爱县招募具有文艺、体育等特长的暑期返乡大学生,利用全县213个新时代文明实践中心(所、站)、11个少年宫,对农村未成年人进行音乐、美术、舞蹈、书法等服务,丰富农村未成年人的暑期生活。

程全陈冬洁 摄

## 我市俩司机获评“河南省最美货车司机”

本报讯(记者朱颖江)7月14日,河南省交通运输厅、河南省公安厅、河南省总工会联合印发通知公布2022年“河南省最美货车司机”和“河南省十大最美货车司机”名单,我市货车司机孙国利、陈克兴榜上有名。

长期以来,全省广大货车司机奔波在运输一线,努力拼搏、工作辛劳,为支撑综合交通运输体系建设作出重要贡献。特别是在应对疫情、保障应急物资运输和推进全面复工复产过程中,广大货车司机勇于担当、冲锋在前,涌现出一批先进典型和感人事迹。

孙国利今年49岁,是我市

祥龙运输有限公司的一名货车司机,长年奔波在运输一线,创下了行驶里程180万公里无重大交通事故的纪录。疫情期间,孙国利为协助客户保供应、保生产,克服一切困难,在做好疫情防控的前提下,把重要生产物资及时送到厂家。他用行动带动其他货运司机参与运营,为客户重要生产物资提供了有力保障,帮助客户挽回损失1000万元。

陈克兴是宏达运输公司一名普通货车驾驶员,今年52岁。1989年参加工作以来,始终严格要求自己,工作上兢兢业业、遵章守纪,近10年来创下了安全行车120万

公里的业绩。2022年我市举行驾驶员大比武活动,他在比赛中获得第一名的好成绩。

根据《交通运输部公安部中华全国总工会关于开展2022年“最美货车司机”推选宣传活动的通知》要求,河南省交通运输厅、河南省公安厅、河南省总工会联合开展了2022年“最美货车司机”河南省推选宣传活动。经过企业推荐、地市初选、网络投票、专家审查、网上公示等程序,孙国利获得“河南省最美货车司机”“河南省十大最美货车司机”荣誉称号;陈克兴获得“河南省最美货车司机”荣誉称号。